
Protokoll 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Wehrendorf am Dienstag, den 

30.05.2023, um 19:30 Uhr im Feuerwehrhaus Wehrendorf. 

Anwesend:  

Ortsbürgermeister Torsten Bühning  
Ortsratsmitglied Volker Hausfeld  
Ortsratsmitglied Maria Höckmann  
Ortsratsmitglied Hermann Siefker  
Ortsratsmitglied Raimuth Walkenhorst  
Ortsratsmitglied Dr. med. Hans-Georg Kok  
Ortsratsmitglied Maik Leis 
Ratsmitglied Michael Höckmann, mit beratender Stimme 
 
von der Gemeindeverwaltung Thomas Imbrock, zugleich als Protokollführer 
 
 
Tagesordnung öffentliche Sitzung:  
 
A. Öffentliche Sitzung:  

 

1. Eröffnung der Sitzung 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Mitglieder des 

Ortsrates,  

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  

4. Feststellung der Tagesordnung 

5. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 15.02.2023 

6. Bericht der Verwaltung 

7. Sachstand Geschwindigkeitsanzeigen 

8.  „950 Jahre Wehrendorf“ 

9. Mitteilungen, Anfragen und Termine  

10. Einwohnerfragestunde  

 
Öffentliche Sitzung 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung,  
 
Ortsbürgermeister Torsten Bühning eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die 
Ortsratsmitglieder, Herrn Imbrock von der Gemeindeverwaltung sowie 2 Zuhörer. 
  
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden 
Mitglieder des Ortsrates  
 
Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 17.05.2023 unter Angabe der Tagesordnungspunkte 
eingeladen worden. Einwendungen gegen Frist und Form der Ladung werden nicht 
erhoben. Alle Ortsratsmitglieder sind anwesend. Die ordnungsgemäße Ladung wird 
festgestellt. 
 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Ortsbürgermeister Torsten Bühning stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 



TOP 4: Feststellung der Tagesordnung  
 
Änderungs- und Ergänzungsanträge werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird 
sodann einstimmig festgestellt. 
 
TOP 5: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 15.02.2023  
 
 
Im letzten Protokoll fehlte der Hinweis, dass im Bereich Schlittenbahn nach Abschluss 
der Arbeiten des Energieversorgers die Fahrbahn auf dessen Kosten 
wiederherzustellen ist. Ansonsten wird das Protokoll der Sitzung vom 15.02.2023 
einstimmig genehmigt.  
 
TOP 6: Bericht der Verwaltung 
 
Themen für den Verwaltungsbericht liegen nicht vor. 
 
TOP 7: Sachstand Geschwindigkeitsdisplays  
 
Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass die beiden Geschwindigkeitsdisplays 
mittlerweile ihren Dienst verrichten. Ein Display wurde an der Bohmter Straße, 
Ortseinfahrt in Höhe der Straße Auf der Masch, aufgehängt. Das zweite Display wurde 
an der Wehrendorfer Straße, Ortseinfahrt in Höhe der Straße Mühlenstraße, 
aufgehängt. Die Displays werden bisher gut angenommen. 
 
TOP 8: 950 Jahre Wehrendorf 
 
Ortsbürgermeister Bühning gibt einen Überblick über den aktuellen 
Planungssachstand. Aktuell erfolgt eine Kostenermittlung. Der Abschluss mit dem 
Festwirt steht kurz bevor. Die Homepage der Ortschaft ist weiterhin in Planung. 
Ebenso laufen die Planungen für einen Festumzug sowie einen Jubiläumsprospekt.  
 
Ortsbürgermeister Bühning begrüßt Herrn Carsten Klingemann. Herr Klingemann gibt 
anhand von Archivdaten einer Volkszählung aus 1772 einen kurzen Überblick über die 
Historie von Wehrendorf.  
 
 
TOP 9: Mitteilungen, Anfragen, Termine 
 
9.1: Ortsratsmitglied Maria Höckmann berichtet, für den Ortsrat Wehrendorf an dem 
Jubiläum der Fa. Treustedt teilgenommen zu haben.  
 
9.2: Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass der Schulhof der Grundschule sowie der 
Bereich des Kindergartens des Öfteren vermüllt vorgefunden wurden. In Abstimmung 
mit der Gemeindeverwaltung soll daher ein Schild aufgestellt werden, der die 
Benutzung der Bereiche nach Schul- bzw. Kindergartenschluss regelt, so dass auch 
der Ordnungsaußendienst eine Grundlage für ein Einschreiten hat. Des Weiteren 
sollen am Parkplatz sowie am Zuweg zum Kindergarten noch zusätzliche Mülleimer 
aufgestellt werden. Für die regelmäßige Leerung der Mülleimer wird gesorgt. Es sollte 
jedoch geprüft werden, ob der vorhandene AWIGO-Mülleimer am Clubhaus 
ausreichend ist. Ggfs. müsste hier ein weiterer Mülleimer besorgt werden. 
 
9.2: Die Straße Wischland ist nach der Verlegung der Glasfaserleitungen in einem sehr 
schlechten Zustand. Hier sollte sehr kurzfristig eine Ausbesserung erfolgen. 
 



9.3: Es wurde festgestellt, dass die Außenarbeiten (Böschung Kellerklassenraum) an 
der Grundschule noch nicht durchgeführt wurden. Die Gemeindeverwaltung soll darauf 
hinwirken, dass dieses kurzfristig umgesetzt wird.  
 
9.4: Der Graben im Bereich Tiefer Weg/ Wischland müsste dringend freigeräumt 
werden. 
 
9.5: Die Parksituation im Bereich Wiesenbach/ Ecke Ortsstraße ist weiterhin 
unbefriedigend. Zur Klärung bittet der Ortsrat kurzfristig um einen Vororttermin mit den 
zuständigen Mitarbeitern des Fachdienstes Ordnung/ Ordnungsaußendienst.  
 
9.6: Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass die „Orange Bank“ bestellt wurde und 
voraussichtlich bis September 2023 geliefert wird. 
 
9.7: Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass die diesjährige Radtour des 
Gemeinderates am 24.06.2023 stattfindet. Abschluss ist an der Grundschule in 
Wehrendorf.  
 
Michael Höckmann kritisiert den Termin der Radtour, da am selben Tag ebenfalls das 
Schützenfest in Bad Essen stattfindet. Zukünftig sollte der Termin der Radtour so 
gewählt werden, dass keine Konflikte mit anderen gemeindlichen Veranstaltungen 
erfolgen. 
 
9.8: Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass am 29.07.2023 das Hafenfest in Bad 
Essen stattfindet.  
 
9.9: Der Ortsrat entscheidet einstimmig, dass bei runden Geburtstagen (80 Jahre/ 90 
Jahre/ 95 Jahre) zukünftig aus Ortschaftsmitteln ein Präsent mit einem Wert von  
30,00 € übergeben werden soll.  
 
9.10: Im Bereich Nachtwächterkamp bereitet sich der Knöterich invasiv aus. Die 
Gemeindeverwaltung wird aufgefordert, hiergegen vorzugehen.  
 
9.11: Der Startpunkt der Verrohrung Mühlenbach an der Wehrendorfer Str., Höhe 
Argelith, muss gesäubert werden. 
 
9.12: Im Bereich Kirchhegge/ Am Mahnmal ist ein Grabendurchlass verstopft. Dieser 
muss umgehend freigelegt werden. 
 
9.13: Am Tiefen Weg müssen die Regenwasserabläufe dringend gereinigt werden. 
 
9.14: Im Bereich Schlittenbahn sind die Wege nach den dortigen Arbeiten des 
Energieversorgers immer noch in einem sehr schlechten Zustand. Die 
Gemeindeverwaltung sollte sich kurzfristig dafür einsetzten, dass die Wege durch den 
Verursacher bzw. auf Kosten des Verursachers wieder ausgebessert werden. 
 
9.15: Der Ortsrat drängt darauf, dass der Feuerlöschteich am Wehrendorfer Berg 
kurzfristig ausgebaggert wird. Hierauf wurde auch bereits in der Vergangenheit 
mehrfach vom Ortsrat hingewiesen. Ebenso muss die Zaunanlage erneuert werden.  
 
9.16: Die Vegetation ausgehend vom Grundstück Buddemühle wächst bereits bis in 
den Straßenraum. Die Gemeindeverwaltung sollte den Eigentümer auffordern, hier 
einen Rückschnitt vorzunehmen. 
 



9.17: Die nächste Sitzung des Ortsrates findet am Mittwoch, den 04.10.2023, um 19.30 
Uhr, im Feuerwehrhaus Wehrendorf statt. 
 
 
TOP 15: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
Da nichtöffentliche Tagesordnungspunkte nicht vorliegen, schließt Ortsbürgermeister 
Bühning um 21.25 Uhr die Sitzung und bedankt sich bei den Anwesenden für die 
Teilnahme. 
 
 
 

 
____________________           ____________________ 

Ortsbürgermeister       Protokollführer 

 

 

 


